

到拉美拉票去

安倍将访问中南美五国,为入选非常任理事国寻支持

据日本《读卖新闻》7月21日消息,本月上旬刚刚结束了对南太平洋三国访问的日本首相安倍晋三,25日又将启程开始他新一轮的地球仪外交。而这一次,安倍瞄向的目标是中南美洲,由于日本目前正在为即将召开的联合国安理会非常任理事国竞选做最后的冲刺,安倍将访问地点选在中南美,无疑是看上了这个地区的“大票仓”的价值。

▶7月19日,日本首相安倍晋三在山口县下关市发表演讲,鼓吹自己的外交政策。



本报记者 王昱

手段还是靠砸钱

据日本内阁官房长官菅义伟早前在记者会上介绍说,安倍将在此次为期11天的行程中访问墨西哥、特立尼达和多巴哥、哥伦比亚、智利、巴西等五国,并将于28日在特立尼达和多巴哥参加加勒比海14国首脑会议。

由于安倍此次访问刚好是在中国国家主席习近平访问南美之后,中日领导人近期在外访地点上数次“不谋而合”引发外界不少关于中日“外交较劲”的猜测。不过,《读卖新闻》在报道中分析说,安倍此行的目的,其实主要是为了拉票。

至于安倍此行拉票的具体手段,考虑到菅义伟在介绍时强调日本与中南美洲国家在经济合作上的重要性,《读卖新闻》分析说,日本可能将以政府开发援助(ODA)为手段,以提供无偿贷款、有偿贷款和技术支援为条件,号召中南美洲国家为其投票。而与往届政府有所不同的是,由于安倍上台后倡导所谓“积极和平

主义”,本届日本政府决定放宽对ODA援助对象国的限制,规定即便对象国已经达到了“中等收入国家”的标准,只要能有利于日本的安全保障,日本仍会对其继续援助。而这一决定对长期掉入“中等收入陷阱”的拉美各国来说无疑很有吸引力。

想当“非常”的常客

据悉,日本要参加的是于2015年10月举行的非常任理事国竞选,任期为2016年1月至2017年底。联合国安理会共15个成员,中国、法国、俄罗斯、英国和美国为常任理事国,其余10个成员为非常任理事国。联合国每年秋天选举产生5个非常任理事国,名额按地区分配(亚洲占一席),并需要获得大会三分之二多数票赞同。

值得注意的是,日本对于竞选非常任理事国的兴趣向来极高。截至目前,日本累计已有十次担任非常任理事国的经历,与巴西共同分享担任非常任理事国次数最多的纪录。然而即便如此,日本的“非常”席位似乎仍未满足,2012年曾在卸任刚刚一年后再次参加竞选,

并最终功败垂成。

其实,此次日本竞选“非常”的准备早已展开,据日媒早前报道,今年5月安倍曾与到访的孟加拉国总理达成协议,以今后4至5年期间对该国实施最多6000亿日元经济援助作为代价,换取了该国对日本竞选“非常”的支持。

值得注意的是,孟加拉国在此之前曾是亚洲区域内唯一有意向与日本竞争此次“非常”席位的亚洲国家。而据日媒报道,安倍晋三目前已开始协调于9月上旬访问孟加拉国和斯里兰卡。预计孟加拉国总理哈西娜将表明放弃2015年联合国安理会非常任理事国竞选的候选资格,使亚太地区候选国仅剩日本一个,这意味着“非常”选举很可能将成为日本的独舞。

安倍自吹“粉丝多”

明明已经砸钱给自己营造了“无差额选举”的氛围,却还要继续砸钱确保万无一失。本届日本政府对于“非常”的渴望可见一斑。事实上,日本想在安理会发挥更大作用的最初方案是成为常任理事国。早在小泉

纯一郎当政期间,就曾为此展开过尝试。而与小泉相比,本届安倍政府竞选“非常”,显然已是退而求其次的方案。安倍政府对于此次选举异乎寻常的执着,显然与安倍政府上台后“让日本重回世界中心”的梦想相关,更进一步说,也与日本近年来国际影响力下降所引起的焦虑相关。

据《产经新闻》报道,7月19日安倍在回乡参加山口县“长州正论恳谈会”时发表了演讲。在演讲中,安倍这样说:“在我就任之前,日本在整个世界的影响力都在日渐缩小。但现在,我们却迎来了一颗新升起的朝日,我将为日本重新照耀在世界的中心而竭尽全力。”

而令邻国气愤的是,为了夸耀自己的外交“功绩”,安倍不惜刻意美化侵略历史。安倍在演讲中提到,不久前在对巴布亚新几内亚访问时,他曾向该国总理索马雷表示二战期间“日军在占领区建立学校,使当地居民更为开化”。安倍还说,在访问巴新期间,很多人夹道欢迎,用手举着“欢迎”的横幅,让人十分感动,他自吹说“整个巴布亚新几内亚都是日本的粉丝”。

印度新总理

8月底访日

据新华社专电 印度政府官员20日说,新任总理纳伦德拉·莫迪打算8月底访问日本,准备9月1日与日本首相安倍晋三举行首脑会谈。

日本共同社报道,访日期间,预计两国领导人将讨论日本拟向印度出口海上自卫队US-2型水上搜索和救援飞机、出口新干线即高速铁路技术,以及核能领域合作等议题。其中,核能合作如果谈成,日本将向印度出口核反应堆。

莫迪5月底当选总理,原打算7月初访日,但因新政府忙于新财年年度预算编制而推迟行程。

自2005年时任日本首相小泉纯一郎访问印度以来,两国每年都进行高层互访。安倍今年1月访印并与莫迪的前任曼莫汉·辛格会谈。

日本岩国或成

东亚最大美军基地

据新华社专电 日本共同社20日报道,位于日本山口县的岩国基地今后数年将成为美国在东亚地区最大的军事基地。

根据两国政府2006年签署的《驻日美军整编计划》,驻日美军将调整驻防地,岩国基地重要性将会提高。山口县位于日本本州岛最西端,形如半岛,是连接本州岛与朝鲜半岛乃至中国的交通要冲,岩国基地则位于面向濑户内海的三角洲。

美国海军陆战队冲绳县普天间航空基地的15架KC-130型加油机15日开始移驻岩国基地,预计8月底前全部抵达。美国已经表示将向岩国基地部署F-35隐身战斗机;MV-22“鱼鹰”式垂直起降运输机也将以岩国基地作为冲绳飞往日本本土的中转站。此外,59架美军航空母舰舰载机计划2017年左右转移至此。

岩国基地功能强化进程日益加速,引发当地民众抗议。一名附近的女性居民说:“噪音问题将使年轻人离开,治安令人担忧。居民被人无视,只有基地在不断扩大。”

2014齐鲁秋季汽车展示交易会

跨越两个世纪,历经十六载春秋,
先后举办了二十九届的
齐鲁汽车展示交易会(简称齐鲁车展)
是由齐鲁晚报、生活日报联合主办,
山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司承办的
山东省内覆盖面最广、影响力最大的汽车博览会。
以其鼎沸的人气,火爆的现场销售闻名于世,
被誉为“华东第一车展”!



时间:2014年9月11日—14日

地点:济南国际会展中心(合资品牌及自主品牌展区)

济南舜耕国际会展中心(豪华品牌及进口品牌展区)

主办单位:齐鲁晚报·生活日报

承办单位:山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司

官方网站:齐鲁晚报网(www.qlwb.com.cn)

2014齐鲁秋季汽车展示交易会